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Bajnai Gordon: A teljes magyar diplomáciai kar azon dolgozik, a pályázat sikeres (egyen. Ebben bízik Botka László és Szabó Gábor is. FOTÓ: KARNOK CSABA 

SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

- Van otthon egy 3 literes 
pezsgőspalackom. Ha a lézer-
központ Szegedre kerül, ki-
nyitom, megisszuk rá az áldo-
mást - mondta Szabó Gábor, 
a Szegedi Tudományegyetem 
rektora, köszöntve a minisz-
terelnököt, Botka László pol-

gármestert, Lippényi Tivadart, 
a Nemzeti Kutatási és Techno-
lógiai Hivatal elnökhelyettes-
ét, Újhelyi István államtitkárt 
és az egyetem számos magas 
rangú tisztségviselőjét. 

- Hogy Szeged helyszíne 
lehet egy ilyen beruházásnak, 
a szegedi egyetem kiváló tu-
dósainak, munkatársainak, 
továbbá a város és a kormány 
határozott támogatásának kö-

A Prága-Szeged-Bukarest-tengely. A beruházás 3 nagy tudomá-
nyos célt szolgál: egyrészt a beamline rendszer előállítását, amely - a 
hagyományos lézerekkel ellentétben - óriási teljesítménye mellett má-
sodpercenként akár tízszer is képes lenne lőni. Ez épülne Prágában. A 
fejlesztések másik iránya, hogy a kutatók extrém időtartamokban tud-
janak ultrarövid fényimpulzusokat előállítani. Ilyen attoszekundumos 
lézer kerülne Szegedre. A harmadik cél egy minden eddiginél nagyobb 
teljesítményű lézerrendszer megépítése, amely a fizika legalapvetőbb 
kérdéseinek vizsgálata felé nyitna utat. Ennek fejlesztései mind a két 
helyszínen zajlanának. Bukarestben pedig egy fotonukleáris kutatóköz-
pont épülne, a nagy teljesítményű lézerek magfizikai alkalmazásainak 
vizsgálatára. Szegeden mintegy 120 állandó és 150 vendégkutató az 
attoszekundumos lézerekkel foglalkozna, egy ezer négyzetméteres 
központi térben. 

szönhető - fogalmazott a rek-
tor. - Ha Szegedre kerül a lé-
zerközpont, ez lesz a követke-
ző évek legfontosabb városfej-
lesztési beruházása - hangsú-
lyozta Botka László, hozzáté-
ve: a létesítmény több száz 
munkahelyet teremt. 

Szabó Gábor fizikus, akadé-
mikus, a Szegedi Tudomány-
egyetem Természettudományi 
és Informatikai Kar Fizikus 
Tanszékcsoportjának vezetője 
rámutatott: csütörtökön előze-
tes döntés születik. Ha a ta-
nács nem tud megállapodni a 
helyszínben, egy-két hónapon 
belül újabb ülést kell össze-
hívni. - Hónapok óta azt 
igyekszem megértetni a néme-
tekkel, franciákkal: ez a szava-
zás az ELI sorsáról szól. Ha 
nem épül meg a cseh-magyar 
pályázattal, 6 - 8 évig egyálta-
lán nem is fog - mondta. Az 
idő szorít: szerinte a központ 
építéséről és a helyszínről még 
idén döntést kell hozni, mert 
mindkét ország számít az EU 

Mire jó? 

Az ELI segítségével létrejövő 
kutatási eredményeket köz-
vetlenül lehetne hasznosítani 
az izotópgyártásban, orvosi 
gyógykezelésekben (például 
agydaganatok és más rákbe-
tegségek gyógyításában), a 
mainál lényegesen hatéko-
nyabb sugárterápiás módsze-
rek kidolgozásában, gyógy-
szerkutatásban, génszerke-
zet-vizsgálatokban, energeti-
kai kutatásokban, szuperpon-
tos navigációs rendszerek fej-
lesztésében, nukleáris hulla-
dékok ártalmatlanításában, ré-
szecskegyorsításban. 

strukturális alapjaira. A szu-
perlézer 2015-től működhetne. 
Prágában és Szegeden is épül-
ne egy-egy kutatóközpont. A 
professzor kiemelte: 10 évig 
sehol a világon nem lehet 
majd hasonló kutatásokat vé-
gezni, mint a szuperlézerrel. 
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SZIRBIK NEM INDUL ÚJRA AZ ORSZÁGGYŰLÉSI VALASZTASOKON 

Botka vezeti az MSZP megyei listáját 
CSONGRÁD MEGYE 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Küldöttgyűlést tartott szom-
baton Szegeden az MSZP 
Csongrád megyei szervezete 
Bajnai Gordon miniszterelnök 
részvételével. Megválasztot-
ták az egyéni országgyűlési 

képviselőjelölteket, és elfo-
gadták a megyei listát. 

A hét egyéni választókör-
zetben a következők indul-
nak: 1. Újhelyi István, 2. Koz-
ma József, 3. Botka László, 4. 
Bedő Tamás, 5. Móra József, 6. 
Csengeti István, 7. Búzás Péter. 
A megyei listát Botka László 
vezeti, májd következnek: Bú-

zás Péter, Kozma József, Bedő 
Tamás, Csengeri István, Móra 
József. 

Géczi József országgyűlési 
képviselő a választások után 
nem parlamenti politikusként 
képzeli el a jövőjét, hanem 
egyetemi oktatói munkájára 
koncentrál. A szentesi Szirbik 
Imre polgármesterként foly-

tatná, de képviselőként nem. 
Új név a listán Csengeri Ist-
ván. A 29 éves hódmezővásár-
helyi fiatalember sportmene-
dzserként dolgozik. A küldöt-
tek az országos listára javasol-
ták Újhelyi Istvánt, Kozma Jó-
zsefet és Géczi Józsefet, utób-
bit gyakorlatilag szimboliku-
san. 

Rendőrautót tört a száguldó Porsche 
Egy rendőr könnyebben megsérült, egy járőrkocsi pedig össze-
tört, amikor egy száguldozó sportautóst próbáltak megállítani a 
rendőrök szombatra virradóra Vásárhelyen. A Porsche helybéli 
vezetőjét azóta is keresik. 

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Szombatra virradóra egy fekete 
Porsche száguldott át a Bagoly-
várnál lévő körforgalmi csomó-
ponton - a rendőrök szeme lát-
tára. A szabálytalankodó át-

ment a Kaszap utca végén lévő 
vasúti aluljárón, majd a lakta-
nya mellett elhaladva, a vasúti 
átjárón át visszakanyarodott a 
városba. Akkor vette észre a 
rendőrök által keresett sport-
autót egy civil rendszámú 
Opelben ülő járőr, amikor az 
szemből száguldott feléjük az 

Ady Endre utcán. A rendőrök 
rádión hívtak segítséget, s má-
sodpercek alatt meg is érkezett 
a megkülönböztetett jelzések-
kel ellátott rendőrségi Ford. 
Amikor a Porsche sofőrje ész-
lelte a háta mögé érkező járőr-
kocsit, erőteljesen a fékpedálra 
lépett. A Ford vezetője hiába fé-
kezett, a kocsi a sportautó há-
tuljának, majd arról lepattanva 
az Opelnek ütközött. A baleset-
ben egy rendőr könnyebb sérü-
léseket szenvedett, informáci-

ónk szerint a homlokán. A jár-
őrkocsi összetört, a Porsche so-
főrje pedig kocsijával együtt el-
menekült a helyszínről. Az au-
tót szombat reggel a város kül-
területén találták meg. 

- A sportautó vásárhelyi ve-
zetőjét a rendőrség azonosítot-
ta, vele szemben még aznap el-
fogatóparancsot bocsátott ki a 
vásárhelyi rendőrkapitányság 
- mondta lapunknak Szenti 
Szabolcs, a megyei rendőr-fő-
kapitányság sajtószóvivője. 

A MINISZTERELNÖK AZ EURÓPAI GIGABERUHÁZÁS TERVEZETT HELYSZÍNÉN JÁRT 

Bajnai Gordon: mindenki 
a szegedi lézerért lobbizik 

Város a városban 
ÚJSZÁSZI ILONA 
ujszaszi.ilona@delmagyar.hu 

Szuperlézer! Hangzatos elnevezés, európai megaberu-
házáshoz illő. Az meg még jobban hangzik, hogy az 
Unió versenyképességének megőrzését szolgáló, 400 
millió euró értékű, ELI nevű berendezés jó része Sze-
gedre kerülhet. Ha... 

Ha a csütörtökön döntést hozóknak is tetsző 
az egyedülállónak számító m a g y a r - c s e h - r o m á n 
együttműködés. Ha elegendőnek találják a kormány 
által szombaton beígért pénzügyi garanciát . Ha illő-
en méltányosnak ítélik a helyi áldozathozatalt . Ha 
megfelelőnek tart ják a magyarországi helyszínt -
Szegedet. 

Szuperhely Szeged 
99 Ha ide kerül - Üzenjük innen. At 

az ELI, a támogatást tó1 szuper' Í0*Y az 
„ 3 egyetem. Tudjak a 

szupereredmenyekkel szegediek is, akiknek 
hálálja meg t ö b b m i n t 7 0 százaié-
a 7 p p u p t p m k a g ° n d o l í a ' h ° g y d l e g y e i e m . „nagyon hasznos", 

közel 28 százaléka 
pedig azt, hogy „hasznos" a városnak az SZTE. A poli-
tikusok is hangoztatják a Szegedi Tudományegyetem 
kulcsszerepét, közülük némelyek tettek is azért, hogy 
kinőhesse magát ez az egyetem. Volt munkásszállókat, 
magyar és szovjet laktanyákat mentettek át az univer-
sitasnak. Ezekből az ingatlanokból lett aztán egyetemi 
kollégium, diákok sportcentruma vagy éppen olyan 
szuper logisztikájú hely, ahol fogadni lehet akár egy 
szuperlézert is. Így hódította meg, lakta be Szegedet az 
egyetem. 

Szuperegyetem a szegedi. A múlt század elején jövő-
be nézők okosan lobbiztak az akkori megaberuházá-
sért, az egyetemért. Egy határainkon túlmutató rengés, 
Trianon gyorsította föl a terv valóra válását. A Kolozs-
várról száműzött tudásközpont a Tisza-parti városban 
szerető befogadóra talált. A tudomány új otthont kere-
ső művelőinek már meglévő épületei közül Szeged töb-
bet is átadott, a kormány pedig - Klebelsberg sugalla-
tára - klinikák, laborok építéséhez nyújtott segítséget. 
E szupertámogatás tárgyiasulásának is tekinthetjük 
Szent-Györgyi Nobel-díját, amellyel Szegedet fölírta a 
világ tudományos térképére. 

Azóta is szegedi tudósok sora nyúj t nemzetközi-
leg kimagaslót - a matematikai iskolától kezdve a 
nanotechnológiai nagyszerűségeken át egészen a 
lézeres csodákig. így hát - jórészt a fizikusok, az 
optikai és kvantumelektronikai tanszék eddigi ered-
ményei miatt - Szeged egyeteme képes is a szuper-
lézer hasznosí tására . Hagyományai , eredményei va-
lószínűsítik: ha a mostani döntés következtében ide 
kerül az ELI, a támogatást szupereredményekkel 
hálál ja meg az egyetem. Ezzel az SZTE a világ tudo-
mányos térképén még jobban láthatóvá teszi város-
át, Szegedet. 

KREATIVITÁS, KOMMUNIKÁCIÓ É S HATÉKONYSÁG: 

EZ AZ ÚJ PANNON HÁZ 
Ünnepélyes keretek között került sor a Pannon új, törökbálinti irodaházának hivatalos 

megnyitására. A jelenleg legnagyobb hazai norvég környezetvédelmi beruházást Őfensé-
géik Haakon, Norvégia koronahercege és Mette-Marit, Norvégia koronahercegnője nyitot-
ták meg, Jon Fredrik Baksaas, a Telenor Csoport elnök-vezérigazgatójának jelenlétében. 

A környezettudatosság jegyében épült irodaház joggal emelkedett Magyarország leg-
zöldebb irodaházai közé: itt működik az ország egyik legnagyobb teljesítményű hőszi-
vattyúja, a melegvíz-ellátásról napkollektorok gondoskodnak, és az épület kialakítása 
során is ügyeltek arra, hogy a beruházás a lehetőségekhez mérten a legkisebb környe-
zetterheléssel valósuljon meg. Az automatizált épületirányítási rendszer, a papírkímé-
lő elektronikus dokumentumkezelés és a 7 fajta hulladékot külön kezelő szelektív 
hulladékgyűjtés együttesen eredményezi az éves szinten 500 átlagos magyar háztar-
tás éves kibocsátásával egyenértékű szén-dioxid-kibocsátás megspórolását. 

Az épület szerkezetében, tervezésében az első interaktív iroda Magyarországon. 
Jellemző, hogy belső kialakítása az eredményes és kiterjedi kommunikációt és csapatmun-
kát támogatja, így a versenyképességet szolgálja. A Zoboki Gábor által megálmodott 9 szár-
nyú irodaépületre az átlagosnál nagyobb közösségi terek és az üvegfalak által teremtett 
transzparencia jellemző. A magas esztétikai minőség a racionális épületüzemeltetési meg-
oldásokkal összességében pozitívan hat a vállalat eredményességére. Szintén egyedülál-
ló még hazánkban, hogy a kortárs hazai képző- és iparművészeti alkotások a dolgozók 
szellemi inspirálását szolgálják, és az épülettel együtt tervezték és építették be azokat. 

.Egy gazdasági elven működő vállalatnál minden döntés az ügyfelek magasabb szintű 
kiszolgálását és az eredményesség növelését szolgálja. Ami a most átadott Pannon 
Házban újdonság, az az, hogy ezt a célt példaértékűen ötvöztük a környezeti és társadal-
mi felelősségvállalással, fenntarthatósággal. Ebben mindenképpen élenjárók vagyunk 
Magyarországon, és nem csak a távközlési szektorban. Bízom benne, hogy ennek ered-
ményei hamarosan mindenki számára érzékelhetőek lesznek és egyre több követőre 
találunk" - mondta el a megnyitón Anders Jensen, a Pannon vezérigazgatója. 

Az épület akadálymentesített, és egy minden vásárlói igényt kielégítő Pannon értéke-
sítési pont is működik benne. 
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